Задание  для  студентов  группы  2  по  английскому  языку  на 15  июня.  
Преподаватель  Т. Д. Чеснокова        
 Уважаемые  студенты!  Сегодня у нас по расписанию  3  часа. Поэтому  и материала  обсудим больше.  Поговори о грамматике.  Надеюсь, что  вы помните, как  образуется  множественное  число  имен существительных  в английском языке.  Надо просто добавить к слову  букву –S.  Например.  A  book  -  books,  a  stove – stoves,   a tree – trees. Но  из этого  правила  есть исключения. Например – a  man   -  men,   a woman -  women  ,a child  - children.  
Вспомнив  это  правило.  Образуйте  множественное число от следующих существительных  a  toy ,  a  story,  a roof , a foot,  a  bag,  a pen,  a shirt, a  jacket,  a pillow  ,a pencil,  an  apple,  a  factory.                                          
Второе задание   - перевести на русский  язык краткий рассказ  о нашем техникуме.   Если  вы сможете  добавить к этому рассказу свои пару  предложений, это будет отлично!  
Текст  для перевода:          
Shenkursk  has  one  vocational  school.  It is  the  industrial technical  school.  It is situated  in  some  buildings.  The  main building is in  Kudryavtstev-street.  There  are many  classrooms and  laboratories  in it. All classrooms are  large  and light. The  students get  here  a profession  and  a secondary  education.  They  study   biology, history, physics,  maths, English  and special  subjects.   In there  free time  boys and  girls  go in for sport.  They  like  walking and  using the computer  After  graduating from the  technical school  young  people  can  work as  shop  assistants  or forest  rangers.           
Выполненные задания  отправляйте на адрес    chesnokova.td@yandex.ru
