Задание  для  студентов группы   2   по  английскому языку  на 19  июня.   
Преподаватель  Т.Д. Чеснокова                                
Уважаемые  студенты!  У  нас сегодня  две  пары , и мы  сможем  много сделать.  Сначала вспомним  английские местоимения  Личные  местоимения  вы все знаете  Это -         I ,you ,  he  ,she  , it  , we  ,  they.   А  как  склоняются  английские  местоимения, я  вам  напомню.  Все  русские  косвенные  падежи  в  английском  языке  заменяет  один  объектный  падеж.  Для  местоимения  I   это   me  и  далее    you  -  you  ,  he  -  him   , she  -  her  ,  it  -  it  ,  we  -  us  ,they-  them.   Кроме  личных  местоимений. Есть  целый  ряд  других.  Например, притяжательные  местоимения,  обозначающие принадлежность  предмета.  Вы их  знаете  . Это  my  - мой,   your – твой  или  ваш.  His  -  его.  Her -    ее.   Its  -его  или  ее  для неодушевленных  предметов.    Our  -  наш     their  -  их.   
Зная это  правило,  вставьте  недостающие  местоимения  в  данные предложения     
1. ….have  dinner  after  lessons.  
2.  ….  Like  … native town.   
3. …  has  a  little  cat.        
4.  …. Put  his  books on  the shelf. 
 5.  ….am  proud  of  ….father. 
6. Sasha  and Masha  visited  …. Grandmother   last  week.  
 7. Do   … like  your  school?  
8.Take… book,  please!  
9. I  saw   …. In the  yard.                            
 А   разговорная тема у нас нынче  -  увлечения.   О том, какие  бывают  увлечения,  вы  узнаете из  текста,  что предлагается вам  для перевода.  Будьте внимательны.  Какие-то слова  и фразы из этого  текста  вы  сможете  использовать в дальнейшем при рассказе о ваших  увлечениях.  
Выполненные  задания  отправляйте  на адрес – chesnokova.td@yandex.ru         
Hobbies                                                
What is  a hobby?  It  is  what  you  can  and  like  to  do  when  you  have  a  free time.   We  choose  a  hobby  according  to  our  character  and  taste.  When  we have a  hobby  our life  becomes  more  interesting.   Very  often  our  hobby  helps  us  to  choose   our  future  profession.  Because  we  learn  a lot   of  new  things.   Many  people  are  interested  in music.  They  collect  records.  Others  like to  read   and  collect  books. Some  of  us    go on   hikes , some  like to work in  the garden  ,  take  pfotos  or  knit. Both  grown-ups  and children  are  fond of  playing  different  computer  games. It has  become  one of  numerous  hobbies.
